کارت بازرگانی چیست؟
طبق قوانین گمرکی کشور،کارت بازرگانی جوازی است که دارنده ی آن ،اعم از شخص حقیقی و حقوقی می تواند با داشتن آن،شروع به تجارت در عرصه واردات و صادرات کالا کند.
این کارت توسط شعب اتاق بازرگانی و صنایع و معادن ایران در تهران یا شهرستان ها به نام متقاضیانی که واجد شرایط باشند صادر می گردد.
صدور کارت بازرگانی موکول به آنست که بازرگانان موسسه و یا شرکت خود را در دفتر ثبت تجارتی ثبت کرده باشند.بازرگانانی که تقاضای صدور کارت بازرگانی می نمایند باید طبق فرم های چاپ شده از طرف اتاق بازرگانی اطلاعات مربوط به تجارت خود را به اتاق بازرگانی بدهند و از طرف دو نفر از اعضای اتاق بازرگانی معرفی شوند. صدور کارت بازرگانی برای بازرگانان و شرکت های خارجی منوط به معامله متقابله است،یعنی زمانی به بازرگانان خارجی کارت بازرگانی داده می شود که کشور آن ها نیز به بازرگانان ایرانی اجازه فعالیت بازرگانی بدهد.
مدت اعتبار کارت بازرگانی بر حسب درخواست متقاضیان از یک تا پنج سال بوده که در صورت تایید توسط وزارت بازرگانی معتبر می باشد.
در ایران تنها بازرگانانی می توانند در واردات و صادرات فعالیت نمایند که دارای کارت بازرگانی باشند.




انواع کارت بازرگانی

کارت بازرگانی تجاری
بر اساس تعریف گمرک،کارت بازرگانی مجوزی است که دارنده آن چه شخصی حقیقی باشد چه شخصی حقوقی،می تواند با داشتن آن اقدام به تجارت در عرصه واردات و صادرات کالا کند.این تجارت از ثبت سفارش و ترخیص کالا تا واردات از مناطق آزاد،حق العمل کاری در گمرک و صادرات کالاهای مجاز را در بردارد.
کارت بازرگانی خدماتی
کارت بازرگانی خدماتی،برای اشخاص حقوقی که مجوز سرمایه گذاری با زمینه فعالیت خدماتی دارند صادر می شود.پر واضح است دارندگان این کارت تنها در زمینه ی فعالیت خود می توانند کالا وارد نمایند.
کارت بازرگانی تولیدی ، صنعتی
این نوع کارت،برای اشخاص حقوقی که دارای مجوز سرمایه گذاری با زمینه فعالیت تولیدی هستند صادر می شود.دارندگان این کارت می توانند فقط تجهیزات کارگاهی و مواد اولیه مورد نیاز تولید خود را وارد نموده و پس از تولید صادر نمایند.
کارت بازرگانی موردی
این کارت،تنها برای اشخاص حقیقی و حقوقی که برای یک بار خواهان ترخیص کالاهای خود باشند صادر می گردد.



برای اخذ کارت بازرگانی چه کاری باید انجام دهم؟
شما برای این کار می توانید از دو روش اقدام کنید. اولین روش این است که خودتان تمامی مراحل اداری مربوطه را طی کنید. همان طور که می دانید انجام امور اداری در کشورمان همیشه دردسرهای زیادی دارد.

نداشتن تجربه باعث می شود مسیر انجام امور به کندی پیش برود و در این بین مرتکب اشتباهاتی بشوید. هم چنین عدم اطلاع از قوانین هم باعث می شود که کارها را سخت تر به انجام برسانید.

راه حل بعدی این است که اخذ کارت بازرگانی خودتان را به کارشناسان ما در ثبتی نو بسپارید. ما با داشتن تجربه هزاران پرونده مشابه ، به سادگی و در اسرع وقت کارت شما را تحویل تان می دهیم.




صدور کارت بازرگانی برای اشخاص حقیقی
اظهارنامه ثبت نام در دفاتر بازرگانی باید تهیه شود. اظهارنامه باید در اداره ثبت شرکت ها به ثبت رسیده باشد. اظهارنامه باید به امضای متقاضی برسد و همراه با اصل گواهی پلمپ دفاتر، برای صدور کارت ارائه شود.
اصل گواهی نامه عدم سوء پیشینه را باید ارائه دهید. از زمان صدور این گواهینامه نباید 6 ماه گذشته باشد.
اصل مفاصا حساب مالیاتی موضوع 186 را باید ارائه دهید که در مورد مالیات های مستقیم است و نشان دهنده عدم وجود مشکل در صدور کارت است.
اصل کارت ملی باید ارائه شود. کپی کامل از پشت و رو آن را هم باید تحویل دهید.
3 قطعه عکس که به تازگی گرفته شده،  تمام رخ و ساده و در قطع 4*6 است باید تحویل دهید.
حداقل باید مدرک تحصیلی دیپلم داشته باشید و اصل و کپی آن را ارائه دهید.
برای آقایان الزامی است که اصل کارت پایان خدمت و یا گواهی معافیت خود از خدمت سربازی را ارائه دهند. یک سری کپی از پشت و روی مدارک هم باید تحویل دهید.
حداقل سن برای دریافت کارت بازرگانی 23 سال است.
ارائه گواهی از بانک مبنی بر تایید افتتاح حساب جاری توسط شما و نیز حسن اعتبار شما، نیاز است.





بایدها و نباید های اخذ کارت بازرگانی
افرادی که به عنوان کارمند تمام وقت در دستگاه های دولتی مشغول به فعالیت هستند نمی توانند کارت بازرگانی بگیرند.
هر شخص حقیقی یا حقوقی تنها می تواند یک کارت بازرگانی داشته باشد.
برای هر واحد ملکی تنها می توان یک کارت بازرگانی دریافت کرد.
حضور شخص متقاضی در تمامی مراحل پذیرش تا تحویل الزامی است.
آدرس هایی که برای مراحل مختلف ارائه می دهید باید با هم تطبیق داشته باشند. این آدرس ها عبارتند از : آدرس اظهارنامه ثبتی، مفاصا حساب مربوط به دارایی، سند مالکیت و یا اجاره نامه تجاری.





آیا کارت بازرگانی مالیات دارد؟
تنها داشتن کارت بازرگانی باعث نمی شود که مشمول مالیات شوید. بلکه در صورتی که درآمد شما به حد مشخضی برسد موظف به پرداخت مالیات هستید.
در مورد اشخاص حقیقی درآمد مشمول مالیات بر اساس ماده 131 قانون مالیات های مستقیم و برای اشخاص حقوقی هم نرخ 25% درآمد محاسبه و به عنوان مالیات دریافت می گردد.
ماده قانونی 130:
بدهی های گذشته که مربوط به موضوع مواد 3 تا 16 قانونی و نیز تبصره 3 ماده 59 می باشد به عنوان مالیات محاسبه نخواهد شد. هم چنین ماده 129 قانون مالیات مستقیم مصوب سال 66 و نیز اصلاحیه های بعد از آن هم شامل همین موضوع می باشد.




اشخاص حقوقی چه مدارکی برای صدور کارت بازرگانی باید ارائه دهند؟
اظهارنامه ثبت نام در شرکت بازرگانی باید ارائه شود. شما باید اصل این اظهارنامه را ارائه دهید و هم چنین اظهارنامه باید به گواهی اداره ثبت شرکت ها رسیده باشد.
گواهی پلمپ دفاتر از اداره ثبت شرکت ها باید تحویل گرفته شود و اصل آن ارائه گردد.
ارائه مدارک مربوط به عدم سوء پیشینه مدیر عامل ضروری است.
فرم مربوطه را باید از سایت بگیرید و توسط مدیر عامل امضاء شود. مهر شرکت هم همراه با گواهی امضاء در دفتر اسناد رسمی باید ارائه شود.
گواهی مربوط به بلامانع بودن صدور کارت بازرگانی، باید وجود داشته باشد.
باید روزنامه رسمی تاسیس و تغییرات شرکت تا لحظه جاری را ارائه دهید. موضوع فعالیت شرکت باید مربوط به صادرات و واردات باشد.
اصل کارت ملی مدیر عامل و نیز اسکن شدن تمامی صفحات شناسنامه و کارت ملی الزامی است.
2 قطعه عکس رنگی از متقاضی به صورت جدید، تمام رخ، رنگی و با پشت زمینه سفید لازم است.
اصل مدرک تحصیلی ( حداقل دیپلم) باید ارائه شود.




تمدید کارت بازرگانی
کارت‌های بازرگانی عمدتا توسط شعبات اتاق بازرگانی و صنایع و معادن ایران در شهر تهران و یا شهرستان‌ها برای متقاضیانی که شرایط زیر را دارا باشند صدور می شود.(بیشتر شرکت‌ها و موسسات تعاونی کارت‌های بازرگانی خود را صرفا از اتاق‌های تعاونی جمهوری اسلامی ایران اخذ می نمایند)
مدت اعتبار کارت ‌های بازرگانی بر مبنای درخواست فرد متقاضی از مدت یک سال تا منج سال خواهد بود که در صورت تایید توسط وزارت بازرگانی معتبر خواهد بود.
تمدید کارت‌های بازرگانی با ارائه مدارک لازم برای مدت ذکر شده از طرف متقاضی انجام پذیر است که در تمدیدهای بعدی نیز به همین ترتیب ادامه خواهد داشت.مرحله‌های تمدید کارت بازرگانی به طور تقریبی شبیه به مراحل اخذ اولیه‌ی کارت‌های بازرگانی میباشد.




3 دسته از افرادی که نیاز به کارت بازرگانی ندارند!
جالب است بدانید برخی کسب‌وکارها برای تجارت و ورود و خروج کالاهای موردنظرشان، نیازی به اخذ کارت ندارند. این کسب‌وکارها عبارت‌اند از:

شرکت تعاونی مرزنشینان
ملوانان ایرانی شال در شناورهای در حال تردد بین سواحل ایران
پیله وران و کارگران ایرانی شاغل در کشورهای خارجی



مدت اعتبار کارت بازرگانی
اعتبار کارت بازرگانی در ابتدا به صورت یک ساله اعطا می شود و پس از آن برای بار دوم به صورت سه ساله برای شما صادر می شود و پس از پایان سه سال شما می توانید به صورت ۵ ساله آن را اخذ نمایید.

کارت‌های بازرگانی ۵ پنج ساله در ابتدا به شرکت‌های ارائه می‌شود که تولید و صادرات کالا از صفر تا صد با خود شرکت باشد.




ابطال کارت بازرگانی
 کارت بازرگانی با توجه به اهمیت موضوعی که در رابطه با واردات و صادرات کالا به سایر کشور ها دارد دارای قوانین استفاده ای نیز می باشد که دارنده آن باید آنها آن موارد را رعایت کند.

ابطال به صورت اجباری:
کارت بازرگانی می تواند به صورت اجباری توسط اتاق بازرگانی کشور، در صورت عدم رعایت قوانین مانند قاچاق کالا، پولشویی،سوءاستفاده از کارت، واردات و صادرات کالاهای ممنوعه به صورت موقت و یا دائمی باطل شود، در صورت ابطال کارت بازرگانی به صورت دائم دارنده آن به هیچ عنوان حق دریافت مجدد به نام خود و یا شرکت خود را ندارد.

 ابطال به صورت اختیاری:
 دارنده این کارت میتواند به صورت اختیاری کارت خود را با ارائه مدارکی همچون اظهارنامه تقاضانامه و گواهی آخرین اظهارنامه مالیاتی خود اقدام به باطل کردن کارت خود نماید. لازم به ذکر است که در صورت ابطال اختیاری شما می توانیم در آینده نسبت به اخذ مجدد کارت اقدام نمایید.






رتبه بندی کارت بازرگانی
شاید برای شما هم عجیب باشد که کارت بازرگانی نیز رتبه بندی دارد؛ شرکت هایی که اقدام به دریافت کارت بازرگانی می کنند پس از گذشت بازه زمانی مشخص با دریافت تاییدیه های کمی و کیفی از اتاق و همچنین داشتن امتیاز در بخش هایی مانند تعداد پرسنل، مدرک تحصیلی، کارکرد مالی شرکت که توسط اظهارنامه های مالیاتی سنجیده می شود، کار گزارش های حسابرسی، امکانات و تجهیزات شرکت و… از رتبه های 5 الی 1 رتبه بندی خواهند شد.

شما با دریافت رتبه های بالاتر می توانید اقدام به ثبت سفارش برخی از اقلام تجاری که در رتبه های پایین تر امکان را ندارید را خواهید داشت، از ظرفیت های بیشتری برای واردات و صادرات کالا برخودار میشوید به عنوان مثال اگر شما در مرحله اول میتوانید حداکثر 100 هزار تومان کالا صادر و وارد کنید در رتبه های بالاتر این عدد به 500 هزار تومان خواهد رسید و یا اگر شما نمیتواند در ابتدا دارو های اساسی را وارد کنید در رتبه های 5 الی 1 می توانید اقدام به ثبت سفارش برای از این قبیل کالا ها نمایید.







