اخذ گواهی ارزش افزوده چه ضرورتی دارد؟
با توجه به مطالب گفته شده در بالا حال این سوال پیش می آید که داشتن گواهی ارزش افزوده برای شرکت ها چه ضرورت و اهمیتی دارد. البته باید بگوییم که با توجه به مطالبی که گفتیم، به نوعی ضرورت اخذ این گواهی را هم شرح دادیم، اما در ادامه برای آشنایی بیشتر اطلاعات تکمیلی را بیان خواهیم کرد.

برای آن که ضرورت دریافت گواهی ارزش افزوده را به طور کامل متوجه شوید، یک مثال بیان خواهیم کرد. به عنوان مثال فرض کنید که شما به عنوان یک شرکت پخش کالایی خاص را خریداری کرده اید، در هنگام خرید این کالا بر طبق قانون مالیاتی، مالیات بر ارزش افزوده را پرداخت خواهید کرد.

این در حالی است که شما به عنوان مصرف کننده شناخته نخواهید شد، یعنی از کالای خریداری شده هیچ استفاده نکرده اید، پس چرا باید مالیات بر ارزش افزوده برای آن پرداخت کنید؟ در این هنگام به راحتی می توانید ضرورت اخذ گواهی ارزش افزوده را متوجه شوید. در صورتی که گواهی ارزش افزوده داشته باشید، در هنگام فروش کالای مورد نظر به مصرف کننده واقعی مالیات بر ارزش افزوده آن را دریافت خواهید کرد.

گواهی ارزش افزوده، گواهینامه ای می باشد که شما با استفاده از آن می توانید مبلغ بیشتری را از خریدار کالا دریافت کنید و آن را به اداره سازمان امور مالیاتی کشور به عنوان مالیات بر ارزش افزوده کالا پرداخت نمایید.





گواهی ارزش افزوده چیست؟
ارزش افزوده مالیاتی میباشد که خریدار کالا باید جهت خرید آن پرداخت نماید و فروشنده کالا با اخذ گواهی ارزش افزوده کالا مجوز دریافت آن را دارد، فروشنده کالا یا خدمات بدون داشتن این گواهی به هیچ عنوان نمیتواند مبلغی به عنوان مالیات بر ارزش افزوده نماید.

در تعیین بودجه هر کشوری یکی از راه های درآمد دولت، مالیات های ارزش افزوده کالاها می باشد و با استفاده از آن، دولت خدمات بیشتری را برای افراد جامعه تامین و ارائه میکند.

ارزش افزوده کالا به افزایش ارزش ریالی کالا در طی مراحل تولید گفته میشود که در فرآیند تولید یک محصول به کالا یا مواد اولیه محصول و یا فرایند تولید کالا افزوده می شود.



مالیات بر ارزش افزوده در بین کشور ها 
در برخی از کشورها دریافت مالیات بر ارزش افزوده کالا به صورت کل ممنوع می باشد، و هیچ یک از افراد و فروشندگان کالا حق دریافت مالیات بر ارزش افزوده را ندارند. مانند: بحرین، انگلیس، کویت، عمان، قطر، آمریکا، یمن و….  اما در ایران تولید کنندگان کالا برای فروش کالا می‌توانند با داشتن گواهی ارزش افزوده کالا اقدام به دریافت مبلغ بیشتری از خریدار کند.





معافیت از دریافت گواهی ارزش افزوده 
 در ایران برخی از کالاها و خدمات اساسی جامعه از این قانون معاف هستند و به هیچ عنوان فروشندگان کالا یا خدمات حق دریافت مالیات بر ارزش افزوده را نخواهند داشت.





کالاهای معاف از دریافت مالیات بر ارزش افزوده کالا : 
 محصولات زراعی و غلات
 کالاهایی که در آن از کاغذ استفاده شده
 دام زنده و خوراک دام و طیور
 صنایع دستی
 محصولات لبنی 
 فراورده های گوشتی
 روغن های خوراکی
انواع واکسن و دارو و تجهیزات پزشکی
 تجهیزات دفاعی نظامی و امنیتی
و برخی دیگر از کالاها که جز کالاهای مصرفی و اساسی افراد می باشد



اعتبار گواهینامه ارزش افزوده چقدر است؟ نحوه بررسی اعتبار گواهی ارزش افزوده
گواهینامه‌های ارزش افزوده با تشخیص حوزه مالیات ممکن است با اعتبارهای ۶ماهه یا یک‌ساله برای متقاضیان صادر شوند. پیشنهاد می‌کنیم بررسی اعتبار گواهی ارزش افزوده را در برنامه خود بگذارید و در صورت پایان اعتبار، نسبت به تمدید گواهی ارزش افزوده اقدام کنید.





مدارک موردنیاز برای ثبت‌نام و دریافت گواهی ارزش افزوده
مدارکی که برای ثبت‌نام و دریافت تاییدیه ارزش افزوده موردنیاز است شامل 2 بخش است.

مدارکی که برای ثبت‌نام اولیه ضروری است. این مدارک شامل موارد زیر هستند:
کد اقتصادی
کپی مدارک اعضای شرکت (کپی‌های شناسنامه و کارت ملی)
آگهی تأسیس شرکت
وکالت‌نامه
آدرس کامل سکونت پیمانکار
آخرین تغییرات شرکت
تلفن ثابت و همراه پیمانکار و مدیرعامل
کد پستی پیمانکاری – کد پستی دفتر و در صورت نبود آن، کد پستی محل فعالیت یا منزل
گواهی صلاحیت یا نام شرکت در سایت
مدارکی که برای مرحله آخر ارزش افزوده نیاز دارید:
نام بانک شرکت
نام شعبه
شماره‌حساب
تلفن رییس هیئت‌مدیره
آخرین تغییرات
مدارک آخرین اعضا

پرداخت مالیات بر ارز‌ش ا‌فزوده به عهده کیست؟
مالیات بر ارزش افزوده را خریدار کالا یا خدمات به فروشنده می‌پردازد و فروشنده نیز مکلف است آن را به خزانه دولتی واریز کند. بنابراین می­‌توان گفت که پرداخت مالیات بر ارزش افزوده به عهده مصرف کننده نهایی کالا یا خدمات است. با این وجود، دریافت مالیات بر ارزش افزوده نباید به نحو خودسرانه انجام شود. به عبارت دیگر، روند قانونی دریافت مالیات بر ارزش افزوده به این صورت نیست که فروشندگان خود اقدام به محاسبه مالیات بر ارزش افزوده کرده و آن را در فاکتور خرید مشتری لحاظ کنند. در صورتی که این مالیات به شکل غیرقانونی از مشتری دریافت شده باشد، مبلغ پرداختی از صورت حساب فروشنده کسر می­شود. بنابراین برای قانونی بودن این نوع دریافت وجه از مشتری، فروشنده باید تمام مراحل قانونی اخذ گواهی ارزش افزوده را طی کرده باشد که در ادامه به شرح این مراحل می­‌پردازیم.




مدت اعتبار گوا‌هی ار‌زش ا‌فزوده چقدر است؟
همانطور که در بالا اشاره شد، صلاحیت صدور گواهی ارزش افزوده متعلق به سازمان امور مالیاتی است. ادارات امور مالیاتی هر حوزه مالیاتی، با اختیاراتی که از جانب این سازمان به آن­ها داده شده است، اقدام به صدور گواهی یا گواهینامه ارزش افزوده می­‌کنند. مدت اعتبار این گواهی را  نیز حوزه مالیاتی مشخص می­‌کند که حسب مورد شش ماه یا یک سال است که پس از به پایان رسیدن این مدت نیازمند تمدید اعتبار از حوزه مالیاتی است. گواهی ارزش افزوده به عنوان مجوزی برای دریافت مالیات بر ارزش افزوده کالا یا خدمات از خریدار است تا مشتری پیش از پرداخت این مبلغ با رؤیت این گواهی و تاریخ اعتبار آن، از قانونی بودن اخذ مالیات مطمئن شود و فروشنده بتواند قانونی بودن این دریافت وجه را ثابت کند.






نکات نهایی در رابطه با اخد گواهی ارزش افزوده
به این نکته بسیار مهم توجه داشته باشید که گواهی ارزش افزوده اعتبار محدودی دارد، معمولا 6 ماه یا یک سال اعتبار خواهد داشت و بعد از اتمام این مدت زمان باید برای تمدید آن اقدام کنید.

نکته دیگری که باید به آن توجه کنید این است که مراحل تمدید گواهی ارزش افزوده مانند مراحل دریافت آن است، اما در هنگام ثبت نام اینترنتی باید گزینه قبلا گواهی را دریافت کرده ام را انتخاب کنید.




قانون های مهم در رابطه با مالیات بر ارزش افزوده
در ابتدا باید به این موضوع توجه داشته باشید که در ماده 3 قانون مالیات در رابطه با این نوع از مالیات اطلاعاتی بیان شده است. همانطور که در مطالب بالا گفیتم این مالیات در 140 کشور اجرا می شود، اما شاید برای شما جالب باشد که در بعضی از کشورها این قانون وجود دارد، اما به این نام شناخته نشده و از کلمه دیگری برای این نوع از مالیات استفاده می کنند.

نکته دیگری که در رابطه با مالیات بر ارزش افزوده باید به آن توجه داشته باشید، نرخ این مالیات است. همانطور که نرخ مالیات در هر کشوری با کشور دیگر تفاوت هایی دارد، نرخ مالیات بر ارزش افزوده هم در کشورهای مختلف با یکدیگر تفاوت هایی دارد و به همین دلیل نمی توان مبلغ دقیقی را برای این مالیات بیان کرد.

اما باید بگوییم که نرخ مالیات بر ارزش افزوده در کشور سوئیس صفر تا 8% است که کمترین نرخ مالیات بر ارزش افزوده در جهان به حساب می آید، یعنی این مالیات برای کالاهای مختلف نرخ های متفاوتی هم دارد. به عنوان مثال در آلمان مالیات بر ارزش افزوده برای داروها صفر است، این مالیات برای خرید کتاب 7% است و در بالاترین نرخ خود به 19% هم می رسد.

شاید برای شمما جالب باشد که بالاترین نرخ مالیات بر ارزش افزوده در جهان به ایسلند تعلق دارد که حداکثر تا 25% مالیات بر ارزش افزوده را برای بعضی از کالا ها مشخص کرده است. تعیین نرخ مالیات بر ارزش افزوده یکی از مهم ترین کارهایی ست که در نظام اقتصادی یک کشور انجام می شود.
