ثبت شرکت:
ثبت شرکت هر کشور دارای انواع مختلف، محتویات، هدف و در دسترس بودن عمومی است. همچنین منظور از ثبت شرکت یعنی : پیگیری مراحل، شرایط و قوانینی که هر کشور وضع کرده است تا یک شرکت تجاری یا غیر تجاری بتواند بصورت قانونی و رسمی در آن فعالیت داشته باشد. به عنوان مثال در ایران، اداره ثبت شرکتها مرجع رسمی پیگیری این مراحل می باشد.
ثبت شرکت قراردادی تجاری است که بین افراد حقیقی و حقوقی بسته می شود تا در چارچوب معینی از قوانین عمل کنند.
به موجب ماده 195 قانون تجارت " ثبت کلیه شرکت های مذکور در این قانون الزامی و تابع جمیع مقررات قانون ثبت شرکت ها است" برابر قانون ثبت اسناد،ثبت شرکتنامه ها نیز اجباری می باشد.
بنابراین با توجه به مواد مذکور هر گاه یکی از شرکت های تجاری مراحل مربوط به ثبت را طی ننمایند و به ثبت نرسند رسمیت نداشته و بلکه بر خلاف قانون بوده و مراجع ذیصلاح می توانند از انجام فعالیت های آن جلوگیری نمایند.
ثبت شرکت همانند دیگر کارهای اداری دارای روندی مرحله‌ای و بر اساس اصول و قواعد خاصی است. با پیشرفت تکنولوژی باعث شده روند ثبت شرکت خیلی سرعت پیدا کند. برای مثال در گذشته شما مجبور بودید برای ثبت شرکت به سازمان ثبت شرکت‌های استان خود مراجعه کنید ولی هم‌اکنون شرایطی پدید آمده شما می‌توانید با ورود به سامانه ثبت شرکت ‌ها مراحل ثبت شرکت را انجام دهید هرچند راه حلی ساده تر مقابل پای شماست، آن هم تماس با موسسه حقوقی ثبت شرکت‌ ملل که در کمترین زمان شرکت شما را به ثبت می‌رسانند.




چند نوع شرکت تجاری وجود دارد ؟
شرکت های سهامی
شرکت تضامنی
شرکت با مسئولیت‌محدود
شرکت مختلط غیرسهامی
شرکت مختلط سهامی
شرکت نسبی
شرکت تعاونی تولید و مصرف







شرکت های تجاری را به سه دسته تقسیم می کنند:
1-شرکت هایی که عامل سرمایه در تصمیم گیری دخالت می کنند.
2-شرکت هایی که عامل شخصیت شرکا تعیین کننده ی تصمیمات است .
3-شرکت هایی که سرمایه و شخصیت شرکا به یک اندازه برای تصمیم گیری شرکت موثر مد باشد.




مدارک مورد نیاز برای ثبت شرکت با مسئولیت محدود
1-کپی شنا سنامه و کارت کارت ملی
2-گواهی عدم سو پیشینه
3-تقاضا نامه ی شرکت
4-شرکت نامه دو نسخه
5-اساسنامه دو نسخه
6-دو نسخه صو رت جلسه مجمع عمومی
7-اخذ جواز در صورت مجوزی بودن موضوع شرکت






ثبت شرکت های خارجی
نحوه ی ثبت شرکت مستقل خارجی در ایران تقریباَ مشابه ثبت شرکت داخلی است .درخواست ثبت باید نزد اداره ثبت شرکت ها ومالکیت صنعتی به عمل آید.درخواست در صورتی قابل پذیرش است که شرکت در مملکت اصلی خود قانونی شناخته شده باشد.در این رابطه،ماده ی 3 قانون ثبت شرکت ها می گوید: «هر شرکت خارجی برای اینکه بتواند بوسیله ی شعبه یا نماینده به امور تجارتی یا صنعتی یا مالی در ایران مبادرت نماید باید در مملکت اصلی خود شرکت قانونی شناخته شده و به ثبت رسیده باشد. »
بنابراین شرکت خارجی وقتی در ایران می تواند به ثبت برسد که در کشور مرکز اصلی خود به ثبت رسیده و قانوناَ تشکیل شده باشد و البته اثبات این امر و ارائه ی دلیل در این مورد بعهده ی شرکت تقاضاکننده ی ثبت است.شرکتی که درخواست ثبت می کند،باید در نزد مرجع ثبت شرکت ها ثابت کند که در کشور خود قانونی است.این امر با ارائه ی مدارکی از مراجع ذی صلاح کشور مربوط که توسط مقامات کنسولی ایران در آن کشور تصدیق شده باشد،احراز می شود.
بدیهی است چنانچه شرکت خارجی قبل از انجام تشریفات ثبت به عملیات تجاری مبادرت ورزد از نظر قانون ، متخلف محسوب گردیده و طبق قوانین با آن رفتار خواهد شد.





مهمترین مزایا و ضرورت های ثبت شرکت
زمانی که شما نسبت به ثبت شرکت اقدام می کنید، انجام این کار باعث خواهد شد تا کلیه فعالیت ‌های شرکت از جمله فعالیت‌های اجرایی، حقوقی و مالی جنبه قانونی پیدا کند و قابل پیگیری باشند. همچنین شما با ثبت شرکت این امکان را خواهید داشت تا کد کارگاهی دریافت کرده و تمامی پرسنل و کارمندان خود را تحت پوشش بیمه تامین اجتماعی قرار دهید. زمانی که شرکت شما به ثبت می ‌رسد مشتریان اعتماد بالاتری نسبت به برند شما پیدا می کنند و برای انجام فعالیت‌های مختلف از جمله فعالیت های آنلاین مشتری به راحتی به شما اعتماد کرده و محصولات و یا خدمات شما را خریداری می نماید. زمانی که یک شرکت به ثبت می رسد این امکان را خواهد داشت تا به خوبی رشد و پیشرفت نماید و در سطح ملی و همچنین سطح بین المللی مشهور شود.



ثبت شرکت مسئولیت محدود یا شرکت سهامی خاص؟
تفاوتی که میان شرکت‌ های مسئولیت محدود و سهامی به طور خلاصه به سه بخش اصلی تقسیم می شوند که در ادامه به آن اشاره می‌کنیم.

اولین تفاوت مهم میان شرکت‌های مسئولیت محدود و سهامی خاص در نوع اعطای سرمایه است به طوری که در شرکت‌های مسئولیت محدود همه سرمایه به مدیرعامل تسلیم می‌شود و مدیرعامل اقرار به دریافت آن می‌نماید اما در شرکت‌های سهامی خاص حداقل 35% از مبلغ سرمایه نزد بانک سپرده‌گذاری می‌شود و پس از دریافت گواهی از بانک به اداره ثبت شرکت‌ها اراثه می‌شود، مابقی سهامی در دسترس در تعهد شرکاء خواهد ماند.
یکی دیگر از تفاوت‌های شرکت مسئولیت محدود با سهامی خاص در این است که در شرکت مسئولیت محدود الزامی بر انتخاب بازرس وجود ندارد و کاملا اختیاریست اما در شرکت‌های سهامی خاص انتخاب دو نفر به عنوان بازرس اصل و بازرس علی البدل اجباریست.
سومین تفاوتی که میان شرکت مسئولیت محدود و سهامی خاص وجود دارد ملزم بودن انتخاب روزنامه کثیر الانتشار درج آگهی دعوت شرکت در سهامی خاص است ولی در شرکت مسئولیت محدود همچین الزامی وجود ندارد.




صفر تا صد مراحل ثبت شرکت در 7 مرحله
ما سعی کردیم به زبان ساده نحوه طی کردن کلیه مراحل ثبت شرکت را در 7 گام به شما آموزش دهیم. از این رو پیشنهاد میکنیم این مراحل ساده و در عین حال بسیار مهم را به دقت و با حوصله مطالعه کنید.

مرحله اول – انتخاب نوع شرکت
در نخستین قدم برای ثبت شرکت بایستی ارزیابی های اولیه را برای انتخاب بهترین نوع شرکت برای کسب و کارمان را انجام دهیم. در این مرحله همچنین با توجه به نوع انتخابی شرکت، شرکاء و اعضای شرکت را نیز باید مشخص کنیم.

در واقع اگر شرکتی نیاز داشته باشیم که در مناقصات شرکت کند بایستی نوع سهامی خاص را انتخاب کنیم، در این حالت به 3 نفر اعضا و 2 نفر بازرس نیاز داریم. اما اگر تعداد افراد ما 2 نفر باشن باید به عنوان مثال شرکت با مسئولیت محدود را انتخاب کنیم.

از این رو اولین مرحله برای ثبت شرکت از حساسیت بالایی برخوردار است. چون یک انتخاب خوب آینده ایی روشن برای کسب و کار ما ایجاد می کند. پیشنهاد میکنیم در اولین قدم خود حتما با کارشناسان حقوقی ما مشورت کنید تا بهترین انتخاب را داشته باشید.

مرحله دوم – انتخاب نام شرکت
در قدم دوم پس از انتخاب نوع شرکت، بایستی برای شرکت خود یک نام انتخاب کنیم، انتخاب نام شرکت نیز قلق های خاص خودش را دارد. این نام بایستی با توجه به شرایط و قوانین مورد نظر اداره ثبت شرکتها حداقل 3 سیلاب داشته و ریشه فارسی داشته باشد تا در نهایت توسط این نهاد تایید شود.

به این نکته نیز توجه کنید که نام شرکت مبحثی کاملا جداگانه نسبت به برند و نام تجاری داری دارد. برخی به اشتباه نام شرکت را بر محصولات و خدمات خود می گذارند در حالی که این نام حمایت معنوی از برند شما ندارد و باید برای حفظ حقوقی کپی رایت نام تجاری خود برای ثبت برند اقدام کنید که در صفحه ایی جداگانه توضیحات کاملی در این خصوص داده ایم.

مرحله سوم – مشخصات و موضوع فعالیت شرکت
در مرحله سوم بایستی کلیه جزئیات شرکت از جمله آدرس، انتخاب سمت اعضای شرکت و همچنین مهمترین بخش آن موضوع فعالیت شرکت تعیین شود. در خصوص موضوع فعالیت باید حتما با یک کارشناس حقوقی مشورت کنید تا بتوانید بهترین و کامل ترین موضوع را برای شرکت انتخاب کنید.

موضوع فعالیت شرکت محدود مجاز برای انجام فعالیت های شرکت را مشخص می کند. از این رو برای اینکه در آینده بتوانید در تمامی بخش هایی که شرکت تان پتانسیل دارد فعالیت و رشد کنید بهتر است در ابتدا این موضوعات را در اساسنامه شرکت بیاورید.

هرچند در صورتی که قبلا شرکتی داشته اید و موضوع فعالیت آن محدود بوده است می توانید با انجام تغییرات الحاق به موضوع بزنید.

مرحله چهارم – ثبت در سامانه آنلاین ثبت شرکتها
در این گام بعد از مشخص شدن تمامی موارد و جزئیات شرکت، با داشتن مدارک مورد نیاز از جمله تصویر شناسنامه و کارت ملی اعضای شرکت، اقدام به ثبت اطلاعات در سامانه ثبت شرکتها می کنیم. با درج اطلاعات در این سامانه و انتخاب نام منتظر تایید کارشناسان اداره ثبت می مانیم.

پس از تایید و گذشتن از مرحله انتخاب نام شرکت، مشخصات اوراق اصلی شرکت در گام بعدی توضیح داده ایم را درج می کنیم و آگهی پیش نویس ثبتی را دریافت می کنیم.

مرحله پنجم – تنظیم اوراق شرکت
در گام پنجم تمامی موارد فوق را باید در اوراق اصلی شرکت که شامل اساسنامه، شرکتنامه و اظهارنامه هستند تهیه و تنظیم شود. این اوراق باید طبق اصول و قواعد مورد تایید اداره ثبت شرکت ها تنظیم شده و تغییرات غیر استاندارد بدون مشورت با کارشناس حقوق می تواند باعث مردود شدن روند ثبت شرکت شود.

به شما پیشنهاد می کنیم حتما این اوراق را طبق قاعده استاندارد آن تهیه و تنظیم کنید تا از اتلاف وقت، انرژی و هزینه گزاف جلوگیری کنید.

همچنین پس از تهیه و تنظیم این اوراق ، تمامی صفحات در 2 نسخه باید توسط اعضای شرکت به امضا برسند تا یک نسخه آن در اداره ثبت شرکت ها و یک نسخه نزد موسسین شرکت بماند.

مرحله ششم – ارسال مدارک به اداره ثبت
پس از تهیه و تنظیم اوراق ثبتی و همچنین دریافت آگهی پیش نویس ثبتی از سامانه، تمامی مدارک فوق را با پاکت و پوشه مخصوص اداره ثبت شرکتها که می توان از دفاتر پستی تهیه کرد به اداره ثبت شرکت ها ارسال میکنیم و منتظر تایید از طرف اداره ثبت شرکتها می شویم.

مرحله هفتم – گام نهایی و دریافت آگهی
در صورتی که مشخصات، اوراق و کلیه مدارک ارسالی و ثبت شده در سامانه اداره ثبت شرکتها بدون نقص و کامل به دست کارشناسان اداره برسد پس از چند روز در سامانه اداره ثبت پیام مبنی بر ثبت شدن شرکت در این اداره به دست شما خواهد رسید.

برای متوجه شدن این موضوع باید روند ثبت شرکت خود را به طور مداوم در این سامانه پیگیری کنید.

در این مرحله یک پرینت از برگه پیش نویس خود گرفته و توسط وکیل خود آگهی تاسیس شرکت خود را از اداره ثبت شرکتها دریافت خواهید کرد. البته لازم به ذکر است در این مرحله بایستی هزینه های ثبتی خود را در اداره ثبت شخصا یا توسط وکیل خود پرداخت کنید.

ثبت نام کد ثنا برای ثبت شرکت اجباری شد
طبق قانون جدید اداره ثبت شرکتها از آبان ماه 1400 کلیه اعضای هیئت مدیره شرکتهای تازه تاسیس می بایست برای درخواست تاسیس ابتدا در سامانه ثنا ثبت نام کرده و کد ثنا دریافت کنند، در نظر داشته باشید که این قانون اجباری بوده و در حال حاضر از این تاریخ در صورتی که پرونده ای بدون ثبت نام کد ثنا ارسال شود از طرف اداره نقص خورده و کار شما رد خواهد شد.

سامانه ثبت شرکت ها و موسسات

در حال حاضر کلیه مراحل اولیه درخواست تاسیس و ثبت شرکت از طریق سامانه ثبت شرکت ها و موسسات انجام می شود. اگر آشنایی با فرآیند عملی ثبت درخواست در سامانه را دارید خودتان می توانید انجام دهید. در غیر این صورت به دلیل اهمیت بسیار زیادی که راه اندازی شخصیت قانونی شرکت شما دارد، بهتر از متخصصین کمک بگیرید.

اگر مراحلی را در سامانه ثبت شرکت اشتباه بزنید زمان شما می سوزد و مجدد باید از اول شروع کنید. اگر اطلاعاتی را به غلط در سامانه ثبت کنید از پایه شرکت شما با غلط اطلاعاتی ثبت می شود.





تفاوت شرکت های سهامی خاص و عام
1_در شرکت های سهامی عام قسمتی از سرمایه از طریق فروش سهام به مردم تعمین میشود در صورتیکه در شرکت های سهامی خاص سرمایه توسط اعضا تعمین میشود
2_در شرکت های سهامی خاص سرمایه شرکت از یک میلیون ریال نباید کمتر باشد که در صورت بروز چنین چیزی سرمایه از دست رفته طی مدت یک سال باید برگردانده شوددر غیر این صورت شرکت به شرکت با مسئولیت محدود یا تضامنی تبدیل میشود
*اساسنامه رکن اصلی شرکت های عام و خاص است زیرا اساسنامه تعیین کننده روابط شرکا با هم و همچنین میزان اختیارات مجمع عمومی و هیئت مدیره را تعیین میکند و همچنین میزان سود و زیان شرکت هر چقدر باشد تکلیفش در ان مشخص میشود

مزایا و معایب شرکت سهامی خاص
معایب:وجود مقررات زیاد در این شرکتها در مورد تقسیم سود و زیان نگهداری دفاتر مالی نحوه تشکیل مجامع عمومی و گزارش سود و زیان به سهامداران وجود 10% از مالیات بر در امد
مزایا:انتقال سهام به راحتی انجام میشود چون به قسمتهای کوچکتری بنام سهام تقسیم شده و بی نام است وانتقال ان اسان است .به سرمایه زیادی نیاز ندارد .محدود بودن مسئولیت در قبال سهم .هیئت مدیره را صاحبان سهام انتخاب می کنند.


از لحاظ عضویت شرکت های تعاونی دو نوع هستند :
1_عام :عضویت برای همه ازاد است و قسمتی از سرمایه توسط مردم تعمین می شود .
2_خاص:عضویت برای گروه خاص است مثلا کارگران ،کشاورزان و……
ثبت شرکت های تعاونی :
اعضای تشکیل دهنده شامل هفت نفر مجمع عمومی موسس ، که سه نفر از انها به عنوان هیئت موسس و یک نفر به عنوان نماینده در اداره ی کل تعاون .
نوشتن اساسنامه ی شرکت پس از موافقت حد اقل دو سوم اعضا به تصویب می رسد .
تعداد اعضا در شرکت های تعاونی با توجه به سرمایه ی شرکت نوع فعالیت و رعایت اصل عدم تمرکز تداول ثروت تعیین می گردد ولی در هر حال نباید از هفت نفر کمتر باشند.
سرمایه در شرکت های تعاونی از 51% کل سرمایه ی شرکت نباید کمتر باشد وزمانی یک شرکت تعاونی به ثبت می رسد که حد اقل یک سوم سرمایه چه به صورت نقدی چه جنسی تا مین شده باشد.
ایجاد و تامین شرایط وامكانات كار برای همه به منظور رسیدن به اشتغال كامل.
قرار دادن وسائل كار در اختیار كسانی كه قادر به كارند ولی وسائل كار ندارند.
پیشگیری از تمركز و تداول ثروت در دست افراد و گروه های خاص جهت تحقق عدالت اجتماعی.
جلوگیری از كارفرمای مطلق شدن دولت.
قرار گرفتن مدیریت و سرمایه و منافع حاصله در اختیار نیروی كار و تشویق بهره برداری مستقیم از حاصل كار خود.
پیشگیری از انحصار احتكار تورم و اضرار به غیر.
توسعه و تحكیم مشاركت و تعاون عمومی بین همه مردم.
*در شرکت ها ی تعاونی ادغام توسط مجمع عمومی فوق العاده انجام می شود.






هزینه‌های مورد نیاز برای ثبت شرکت
هزینه های ثبت شرکت با توجه به نوع شرکتی که قصد ثبت ان را دارید بستگی  دارد.
شایان ذکر است بگوییم که اگر شما خودتان قصد پیگیری امور اداری، تهیه فرم ها، مراجعه به سازمانهای مورد نظر و … را داشته باشید هزینه ثبت شرکت شما نسبت به زمانی که کلیه این امور را به وکیل خود سپرده یا از کمک موسسات مشاور بهرهمند شوید متفاوت می باشد.

برای مثال هزینه هایی که برای ثبت شرکت مسئولیت محدود باید پرداخت شود به شرح زیر است:

هزینه تعیین نام در سامانه
هزینه تهیه پاکت و پست مدارک
هزینه حق¬الثبت در اداره ثبت شرکت ها
هزینه درخواست ثبت که باید به اداره ثبت شرکت ها بپردازید.
سایر هزینه ها پس از ثبت شرکت مثل هزینه پلمپ دفاتر و …




قوانین انتخاب نام شرکت برای ثبت شرکت تجاری
اسامی ریشه فارسی داشته باشند.

غیر لاتین باشند.

با شنوئات انقلاب اسلامی ایران هیچ منافاتی نداشته باشند.

نام انتخابی تکراری نباشند. با مراجعه به سایت و جستجوی نام پیشنهادی توجه کنید که دو کلمه از نام پیشنهادی با اسامی دارای سابقه باید تفاوت داشته باشند.

دارای نام خاصی باشد.

به‌صورت حروف نوشته شده باشند و از اعداد به‌صورت ریاضی در آن استفاده نشود.

از عناویت ایثارگران و شاهد و امثال آن که انحصارا تحت نظارت سازمان محترم بنیاد شهید و امور ایثارگران می‌باشد، استفاده نشود.

از عنوانین شعرا، دانشمندان و کاشفان در عصر حاضر استفاده نشده باشد.

در تعیین نام شرکت‌های تجاری، ثبت شرکت در شهرک صنعتی، ثبت شرکت سهامی خاص، تضامنی، مختلط سهامی و نسبی، رعایت مواد 117، 141، 162 و 184 قانون تجارت الزامی است.




مالیات چیست و مالیات ثبت شرکت چگونه است؟
به‌طور کلی تمامی افرادی که اقدام به ایجاد کسب و کار که منجر به سودی شود کنند مشمول مالیات می‌شوند. مودیان مالیاتی جهت بهره‌ مندی از تسهیلات و مزایای در نظر گرفته شده در قانون، موظف به انجام تکالیف قانونی هستند. در نتیجه عدم انجام دادن این تکالیف محرومیت‌ها و جرایمی برای شخص در بر دارد.
مالیات هم به افراد حقیقی هم به افراد حقوقی تعلق می‌گیرید که در اینجا ما به مالیات بر درآمد اشخاص حقوقی می‌پردازیم.
کلیه شرکت‌ها و موسسات تجاری و انتفاعی که مراحل ثبت شرکت را طی کرده باشند . دارای شماره ثبت نیز باشد مشمول مالیات بر درآمد می‌باشند.
براساس ماده 105 قانون مالیات کشور جمع درآمد شرکت و درآمد ناشی از فعالیت موسسات غیرانتفاعی و یا سایر اشخاص حقوقی که از منابعی در ایران و یا حتی خارج از ایران کسب تحصیل می‌شود، بعد از تعیین تکلیف شرایط زیان حاصله از منابعی که مشمول معافیت مالیاتی نمی‌شوند و کسر معافیت های مققر شده، مالیاتی به نرخ بیست و پنج درصد در نظر گرفته خواهد شد.



 
