جواز تاسیس چیست؟
در این خصوص می توان گفت شرکت ها و اشخاص به صورت بخش های حقیقی و یا حقوقی قادر هستند این جواز را دریافت نمایند. اما جهت دریافت این جواز می بایست شخص تصمیم داشته باشد یک بخش تولیدی مانند کارخانه را تاسیس نماید. اولین مراحل جهت تاسیس هر کسب و کاری گرفتن مجوز مربوط به فعالیت کسب و کار می باشد.
هنگامی که تصمیم به تهیه فرم تقاضانامه جهت درخواست برای اخذ مجوز تاسیس می گیرید. حتما در فرم قید کنید که جواز برای چه نوع شرکت و یا چه شخصی می باشد. صاحب جواز تاسیس شده قادر است در یکی از شهرک های صنعتی موجود که در فرم درخواست ذکر شده است. فعالیت خود را به صورت رسمی در تولید محصول مورد نظر شروع کند.
در واقع می توان گفت که جواز یک مجوز قانونی برای افراد حقیقی و حقوقی است. که می توانند با آن فعالیت خود را آغاز کرده و در کسب و کار خود سرمایه گذاری کنند. اخذ جوار تاسیس با در نظر گرفتن جنس کالا و فعالیت مشخص از سمت وزارت صنعت و معدن، وزارت بهداشت و یا جهاد کشاورزی ثبت و صادر می شود.




مدارکی که برای اخذ جواز تاسیس باید آماده کنید.
مدارک مورد نیاز برای گرفتن مجوز تاسیس با توجه به حقیقی یا حقوقی بودن اشخاص تقاضا دهنده کمی متفاوت می باشد. در این بخش سعی در ذکر هر دو مورد شده است.

مدارک لازم برای افراد حقیقی:
کپی تمام مدارک اشخاص حقیقی که شامل کارت ملی و شناسنامه می شود.
کپی کارت پایان خدمت اشخاص حقیقی و یا کارت معاف از خدمت.
آدرس محل سکونت همراه با شماره های تماس ثابت و همراه.
فهرست محصولات و کالاهای مورد درخواست برای تولید و ارائه.

مدارک لازم برای افراد حقوقی:
کپی تمام مدارک مدیر عامل که شامل کارت ملی و شناسنامه می باشد.
کپی کارت پایان خدمت و یا معاف از خدمت مدیر عامل.
تصویر آگهی در خصوص تاسیس کسب و کار همراه با آخرین تغییرات به وجود آمده در شرکت.
آدرس دقیق محل سکونت همراه با شماره های تماس ثابت و همراه مدیر عامل.
ارائه فهرست کامل از محصولات و کالاهای مورد تقاضا برای تولید.
فهرست شهرک های صنعتی.
درج واژه تولید در تقاضانامه در رابطه با فعالیت تولیدی.
تصویر فرم درخواست.
تصویری از فرم اظهارنامه شرکت.
مهر شرکت.






مزایای اخذ جواز تاسیس
اگر برای شما هم سوال است که جواز تاسیس چه مزایایی دارد، در این بخش مزایای این مجوز را بررسی می کنیم :

با اخذ مجوز تاسیس امکان واگذاری زمین هایی در شهرک های صنعتی با نرخ های دولتی و شرایط پرداخت ۳۰% نقد و ۷۰% الباقی بصورت اقساط ۳۶ ماهه برای شما فراهم است.
شما برای ثبت برند و علائم تجاری کسب و کار خود نیاز به دریافت جواز تاسیس دارید.
با استفاده از جواز تاسیس شرکت در نمایشگاه های داخل و خارج از کشور به سهولت امکان پذیر است.
دارندگان جواز تاسیس می توانند از تسهیلات بانکی با شرایط تنفس و بهره کم و بازپرداخت های بلند مدت بهره مند شوند.
با دریافت جواز دسترسی پیش طرح های توجیهی که از طرف کارشناسان مربوط تایید شده و مناسب برای ارائه و جذب سرمایه بکار می رود، امکان پذیر می باشد.
معافیت مالیاتی بعد از بهره برداری از محصول از دیگر مزایای دریافت جواز تاسیس است.






مدارک لازم برای دریافت جواز تاسیس
به منظور اخذ مجوز تاسیس توسط اشخاص حقیقی و حقوقی باید مدارک لازم ارائه شوند. این مدارک بسته به نوع مالکیت حقیقی و حقوقی متفاوت بوده و شامل موارد زیر می باشند :

 مدارک لازم برای دریافت جواز تاسیس توسط اشخاص حقیقی
کپی شناسنامه
کپی کارت ملی
کپی مدرک پایان خدمت شخص
تکمیل فرم پرسش نامه اخذ جواز تاسیس یا طرح توجیهی
ارائه اطلاعات مربوط به تمامی وسایل و کالاهایی که تولید می شوند.
مدارک لازم برای دریافت جواز تاسیس  توسط اشخاص حقوقی
کپی آگهی تاسیس شرکت
روزنامه رسمی تاسیس شرکت
کپی آگهی آخرین تغییرات شرکت
کپی کارت ملی و شناسنامه و پایان خدمت مدیر عامل شرکت
ارائه کپی شرکت نامه یا اظهارنامه شرکت
مهر شرکت و سربرگ شرکت
تکمیل فرم پرسش نامه اخذ جواز
مجوز های مربوط به ارگان های مختلف متناسب با نوع کالا باید به صورت مکتوب آماده شوند.
تکمیل یک پرسشنامه در زمینه نوع عملکرد شرکت و کالای تولیدشده





مدت زمان اعتبار جواز تاسیس
اخذ جواز تاسیس همچون دیگر مجوزهایی که به شکل قانونی دریافت می شوند دارای اعتبار مشخصی می باشند. مدت زمانی که جواز شما دارای اعتبار می باشد یک سال می باشد. چنانچه شخص دارای جواز تصمیم داشته باشد برای زمان بیشتری از مجوز خود استفاده نماید می تواند جهت تمدید آن در خواست نماید.
لازم به ذکر است که جهت اضافه کردن مدت اعتبار جواز لازم است، همانند اخذ آن مراحلی را گذرانده تا بتوانید مجوز اخذ شده خود را تمدید نمایید. همچنین دانستن این موضوع نیز که پس از اخذ جواز باید جهت گرفتن پروانه بهره برداری نیز اقدام نمایید.
به این معنی که پیش از درخواست برای اخذ پروانه داشتن مجوز تاسیس بسیار مهم و ضروری است. زیرا در صورت نداشتن مجوز برای شما صادر نخواهد شد.
نکته مهم دیگر در خصوص اعتبار جواز باطل شدن آن در صورت درخواست شخص مالک و یا پایان یافتن اعتبار آن و همنیطور اقدام نکردن در مهلت مشخص شده برای تمدید می باشد.
ابطال جواز تاسیس
دو راه برای ابطال جواز تاسیس وجود دارد، راه اول: پس از آنکه یک سال از زمان تاسیس بگذرد و اقدامی در خصوص تمدید مجدد پروانه صورت نگیرد، اعتبار پروانه به صورت خودکار لغو میشود و حتی قابل انتقال به دیگران است.
راه دوم: درخواست لغو توسط مالک و از طریق سازمان مورد نظز انجام میشود در این راه پس از ورود سایت از بخش سرمایه گذاری گزینه ابطال جواز را بزنید و مراحل آن را طی می کنید و تایید نهایی میکنید تا این مجوز به طور کامل لغو شود.




5 نکته مهم که می بایست مد نظر داشت
محدودیت های جغرافیایی:
جهت اجرای فعالیت در واحد های صنعتی محدودیت هایی وجود دارد که می بایست مالکین جواز تاسیس آن ها را به خوبی رعایت کنند. به طور مثال جهت احداث یک واحد صنعتی به جهت ایجاد آلودگی فاصله مشخص شده از شهر باید حداقل 120 کیلومتر باشد.

استفاده از شهرک های صنعتی:
زمانی که تمامی مراحل لازم به اتمام برسد. این امکان برای شخص درخواست دهنده به وجود خواهد آمد که یک معرفی نامه جهت استفاده از زمین های شهرک صنعتی دریافت نماید. همینطور که در بالا خواندید جهت استفاده از این زمین ها شرایطی وجود دارد.

در نظر داشتن کد آیسیک)) محصول:
در زمان گرفتن مجوز تاسیس دقت نمایید که محصول مورد نظر دارای کد آیسلیک باشد. زیرا در فرم فقط محصولاتی که کد آن ها در یک راستا باشد قابل درج می باشند. برای مثال، شما نخواهید توانست برای لوازم آرایشی و یا پوشاک و وسایل الکترونیکی با یکدیگر دریافت کنید.

قابلیت انتقال جواز:
گفتنی است که پس از اخذ این امکان را دارد که بتوان به شخصی دیگر انتقال داد.

مجوز بهره برداری:
تمامی افرادی که کد اقتصادی شرکت دارند باید بدانند که اخذ جواز فقط یک مجوز جهت برپایی تولیدی یا کارخانه است. برای آغاز بهره برداری و ارائه محصولات و کالای خود می بایست حتما پروانه دریافت نمایید.



